

百姓期盼 国企担当

2015年度宁波国资最具影响力事件

为了记录发展历程，展示国企形象，推动深化改革，宁波市国资协会推出“2015年度宁波市国资系统最具影响力十事评选”活动。活动期间，各家市属国有企业积极发动，广泛宣传，活动反应热烈。据统计，截至3月6日，问卷微信客户端点击量15598，点赞163人次，进入问卷7987人，完成问卷2886人，顶峰时段频次达到1618人/天。



本版文字：吴群 包凌雁

公共自行车租车量突破6000万次

宁波公共自行车运营两年多来，受到了宁波市民的广泛欢迎，2015年累计办理租赁卡43.3万张，租车量近6000万次，日最高租车量近15万次，日均租车量近11万次。

影响：城市交通拥堵作为一个社会问题，对人们的影响越来越大，“缓解交通拥堵，发展公共交通运输力”成为众多城市的治堵良策。按照宁波公共自行车6000万次的租车量，平均单次骑行3.6公里计算，行驶里程近2.2亿公里，相当于绕地球5400圈，共节约汽油1.3万吨、减少二氧化碳排放约4.0万吨，标志着“以公共自行车为代表的甬城慢行交通网络”已形成规模，为治理城市交通拥堵、提高公交分担率作出了积极贡献。



天然气“绕城高速”(高压管环网)通气运行

2015年10月底，5#高中压调压站投用，实现省内首条城市天然气高压管环网通气运行，就像为宁波天然气输送建了一条“绕城高速”。

影响：宁波市城市天然气利用工程是宁波市重点项目之一，总投资11.92亿元。该工程分三期建设，包括门站两座、高压输气管线、次高压输气管线、高中压调压站11座、CNG子站7座、城市中压管网、自动化综合控制系统、后方基地(含调度抢险中心)等。供气范围包括海曙区、江东区、江北区、鄞州区(包括科技园区和东钱湖度假区)、北仑区、镇海区。十年攻坚，宁波城投集团下属兴光燃气公司员工用汗水和智慧，实现浙江省内首条城市天然气高压管环网通气运行，为宁波大都市再添一道“黄金圈”，未来高压管环网供气能力可满足所辖区域居民、企业20年—30年的清洁能源需求。



二号线开通 宁波地铁步入网络化运营时代



2015年9月26日上午8点50分，宁波轨道交通2号线一期开通试运营暨综合交通联动服务启幕现场会在鼓楼站举行，2号线的开通为市民出行带来更大便利，备受市民欢迎。

影响：轨道交通2号线一期工程是宁波市城市轨道交通线网中西南—东北向的重要骨干线。工程西起栎社国际机场站，东至清水浦站，经过鄞州、海曙、江北、镇海四个行政区，串联了栎社国际机场、宁波客运中心、宁波火车站、三江片商业中心、宁波大学等重大客流集散点。2号线一期的开通，与1号线一期形成“十”字骨架，标志着宁波初步迈入轨道交通网络化运营时代。

“甬优1540”水稻亩产破1000公斤 创水稻全国高产纪录

2015年11月4日，由科技部农村中心组织中国农科院、中国水稻研究所等单位的专家组验收组，对粮丰工程安徽项目区设在庐江白湖农场的“甬优1540”水稻示范田进行了现场实打验收。实测结果，示范区的百亩攻关田平均亩产1020.5公斤。这是继2012年“甬优12”在宁波攻关田单产突破1000公斤以来，首次百亩示范方均产突破1000公斤，并且创造了全国小麦茬机插水稻高产新纪录。

影响：甬优系列杂交水稻是宁波市水稻育种创新团队运用独创的水稻有性核集聚技术育成的新型杂交稻，具有超高产、优质、广适等特性。近年来，甬优系列杂交水稻在省内外超高产攻关中大放异彩，连续多年多次创造高产纪录，并且在我国东南沿海多风区域亩产稳定突破800公斤，这在我国水稻育种史上是一大创举。目前甬优系列杂交水稻推广种植区域已涵盖浙、苏、沪、鄂、赣、闽、桂等7省市，累计推广面积达2750万余亩，其中2015年育成的甬优系列组合推广应用面积达425万亩，增产稻谷3.0亿公斤以上，创社会经济效益9.6亿元。



宁波栎社机场三期工程全面开工

2015年12月2日，宁波栎社国际机场三期扩建工程正式开工，标志着项目总投资84.5亿元的机场三期扩建工程全面启动，同时也标志着宁波栎社国际机场T2航站楼正式开建。

影响：作为“十三五”重点建设项目，机场三期扩建工程的启动对于满足日益增长的航空运输需求，提高机场综合服务保障功能，推动临空产业转型升级，推进我市“港口经济圈”建设，跻身全国大城市第一方阵具有重要意义。根据国家发改委批复，机场三期扩建工程按照2020年旅客吞吐量1200万人次、2025年货邮吞吐量50万吨的目标设计，将新建11.24万平方米的T2航站楼；新建5万平方米货运站、1.4万平方米快件中心和1.5万平方米货运业务用房，使货邮吞吐保障能力达到50万吨；新建5.5万平方米交通中心，实现航站楼与地面交通、轨道交通的综合换乘；新建34.5万平方米的停机坪以及配套设施，使机场停机位达72个。



宁波水库联调 将现“五大连池”

2015年10月28日上午10时10分，宁波原水集团钦寸水库至宁波亭下水库全长28175米的输水隧洞工程全线贯通。

影响：铸精品工程造福一方，供优质原水润泽甬城。2015年3月15日水库群联网调西线工程正式动工，该工程将位于宁波境外的钦寸水库和宁波境内的亭下、皎口、周公宅、溪下水库串联起来。通过西线联网优化调度，不仅每年可以从宁波境外带来1.26亿立方米的优质原水，而且还能从宁波境内挖潜，预计境内可供水能力提高到2.13亿立方米/年，与各水库分散供水相比，每年可增加优质原水供水能力3700万立方米左右，相当于不占一寸土地，又为宁波新建一座中型水库，为城市可持续发展提供充足的水资源保障。



南塘老街二期开业 助推城市老街蝶变



2015年9月26日，宁波城隍庙二期项目如期开业、运营。国庆期间，人山人海，热闹非凡，成为市区人气最旺的商区之一。

影响：南塘河历史街区项目是宁波市重点工程，曾是旧宁波商贸文化聚集地的“南门三市”，属宁波8个历史街区之一。项目用地四址北起尹江岸路，东至船埠巷—鄞奉路，南至新典路，西滨南塘河，为一狭长地块，总长1.2公里，含文保点用地后总占地面积为7万平方米。以甬水桥为界，分两期建设，总投资11亿元。开发建设中，城隍庙精心策划，用心构筑，将文化传承、建筑保护、商业开发和旅游运营融为一体，不仅让老街区在继承中涅槃重生，塑造了又一个城市地标，也助推了宁波城市的更新与蝶变。开业以来，逐渐成为甬上集口碑、人气、氛围为一体的特色街区。穿越百年的街市开启新的篇章，成为又一张靓丽的城市名片。

宁波舟山港集装箱吞吐量首超2000万

2015年12月24日，在宁波舟山港穿山港区集装箱码头6号泊位，随着浙江省委书记、省人大常委会主任夏宝龙按下起吊按钮，一只身披红装的集装箱被稳稳吊起并装上了“地中海拉文纳”轮，宣告宁波舟山港年集装箱吞吐量首次突破2000万标准箱。

影响：宁波舟山港年集装箱吞吐量首次突破2000万标准箱塑造了世界传奇。这是宁波舟山港实质性一体化后取得的重要发展成果，也是国际强港建设征程上的一座里程碑。30年来，港口集装箱业务从无到有，从小到大，成为近10年来发展速度最快的世界主要集装箱港口。



和丰创意广场成为创新创业主平台

2015年4月2日下午，由市政府主办，宁波创投集团承办的2015中国创意设计高峰论坛暨第五届“和丰奖”颁奖仪式在和丰创意广场举行，掀起“大众创业、万众创新”热潮。

影响：和丰创意广场是宁波的创新名片，全国四大工业设计示范基地之一。总建筑面积36万平方米，目前已入驻境内外设计创意机构80余家，集聚荷兰茵德斯、意大利戴达罗、韩国柯达佳、中国台湾华贵、广州大业、深圳浪尖、上海酷奇、视觉中国以及宁波本地的科创、奥可、瑞联等一批实力设计机构，集聚设计师2400多人。设计服务领域涵盖汽车、船舶、五金、家电、模具、医疗器械等多个行业，在促进传统行业转型的同时，向智能制造、“机器换人”、“互联网+”等方向延伸。

